

Der Staatsminister

Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr  
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Durchwahl  
Telefon: 0351 564-8001  
Telefax: 0351 564-8024

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
22-1053/75/11

Dresden, 06. JUNI 2018

**Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 6/13389**  
**Thema: Ausgaben für „Gute Arbeit für Sachsen“ im Jahr 2017**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 0707 Titel 526 51 – Ausgaben für Sachverständige und Mitglieder von Fachbeiräten u. ä. Ausschüssen, für Gutachten, Veranstaltungen und zur Durchführung von Befragungen sowie Beauftragung und Durchführung von Modellprojekten – im Haushaltsjahr 2017?**

Im Jahr 2017 betragen die Ausgaben aus dem Haushaltstitel 0707/526 51 insgesamt 328.458,61 EUR.

**Frage 2: Für welche Maßnahmen und jeweils in welcher Höhe wurden im Haushaltsjahr 2017 Haushaltsmittel aus dem Kapitel 0707 Titel 526 51 ausgezahlt? (Bitte nach Maßnahmen wie Befragungen, Gutachten, Reisekosten u. a. aufgliedern.)**

Die einzelnen Maßnahmen und die Höhe der im Jahr 2017 ausgezahlten Haushaltsmittel aus dem Titel 0707/526 51 können der nachfolgenden Übersicht entnommen werden:



Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Wirtschaft, Arbeit und  
Verkehr  
Wilhelm-Buck-Straße 2  
01097 Dresden

Außenstellen:  
Hoyerswerdaer Straße 1  
01099 Dresden

Glacisstraße 4  
01099 Dresden

[www.smlwa.sachsen.de](http://www.smlwa.sachsen.de)

Verkehrsanbindung  
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien  
3, 7, 8  
Haltestelle Carolaplatz

Kein Zugang für elektronisch signierte  
sowie für verschlüsselte elektronische  
Dokumente

Maßnahme	in Form einer	Ausgaben in €
IAB-Betriebspanel Sachsen 2016/2017	Befragung	120.068,80
DGB-Index Gute Arbeit Sachsen 2016/2017	Befragung	77.755,82
KarriereStart	Messe	46.136,36
Handbuch „Gesund arbeiten in der Kita“	Publikation	15.654,89
„Weiterbildung in Sachsen 2016“	Studie	61.463,50
Maßnahmen im Kontext „Gute Arbeit für Sachsen“	Veranstaltung	7.379,24
		<b>328.458,61</b>

**Frage 3: Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 0707 Titel 532 51 – Ausgaben für Maßnahmen der Fachkräfteentwicklung – im Haushaltsjahr 2017?**

Im Jahr 2017 betragen die Ausgaben aus dem Haushaltstitel 0707/532 51 insgesamt 291.201,83 EUR.

**Frage 4: Für welche Maßnahmen und jeweils in welcher Höhe wurden im Haushaltsjahr 2017 Haushaltsmittel aus dem Kapitel 0707 Titel 532 51 ausgezahlt?  
(Bitte nach Maßnahmen aufgliedern.)**

Die einzelnen Maßnahmen und die Höhe der im Jahr 2017 ausgezahlten Haushaltsmittel aus dem Titel 0707/532 51 können der nachfolgenden Übersicht entnommen werden:

Maßnahme	Ausgaben in €
Fachkräfte Allianz Sachsen	8.464,30
Bildungsmarkt Sachsen	126.485,29
SCHAU REIN! Woche der offenen Unternehmen Sachsen	156.252,24
	<b>291.201,83</b>

Mit freundlichen Grüßen  
In Vertretung



Dr. Eva-Maria Stange